

南京,这样从他们的世界里路过……



作家 张嘉佳

一座城市的独家记忆

一本《从你的全世界路过》让很多人认识了张嘉佳,这个“微博上最会讲故事的人”。从1999年来到南京大学读书至今,张嘉佳和南京已经结婚16年。他说虽然这几年自己大部分的时间都在外奔波,可是当有人问他住哪里时,他仍然会自然地回答南京,“和南京的感情太深了”,他这么说道。

16年来,张嘉佳在南京住过新街口、湖北路、湖南路、上海路、青岛路、进香河路……,几乎无一例外都在大学校园附近,他笑说这是因为没事还可以去学校食堂里蹭个饭。但其实更重要的是,张嘉佳喜欢那种小街小巷里的烟火气息,“就是能够看到别人家里炒菜做饭,在小区里面随便溜达都能碰上个熟人,和周围小卖部、小吃街的老板都能打上招呼”。而这样的生活经历也都被他写进了自己的书中。在《从你的全世界路过》中我们随手都能捡起一两个熟悉的南京的地名,比如新街口,比如鼓楼,比如正洪街,而这些由张嘉佳记录下来成为南京这座城市的独家记忆。

让张嘉佳用一个词来形容南京,他说是“晃悠悠”,他喜欢这座城市的话,也喜欢这座城市的包容。他说没事的时候,自己会去紫金山平台那里的咖啡馆喝个咖啡,或是去玄武湖畔吹吹风,又或者去琵琶湖边野个餐,“浦口码头我也经常去,大二那年过年的时候我第一次坐轮渡回家,从此就爱上了那里”,所以,有空的时候,你也可以去这些地方坐坐、走走,没准就能遇到张嘉佳了呢? (杜磊)

住在南京到底是什么样的生活体验? 我们分别采访了一位在各自领域拥有相当知名度的作家、艺术家、媒体人、美食家、创客,听他们聊聊与南京的不解之缘。



江苏省书协秘书长 王卫军

南京的文化气息已融入我们的血脉

在一千个人眼里,南京就有一千个样子。在王卫军眼里,南京是一本厚重的书。“江南佳丽地,金陵帝王州”,南京众多的文化古迹见证了一个又一个时代的变迁。那里有数不清的文人墨客,更有历代留下的墨宝遗存。

南京地处南北交会之地,既有江南的秀气、柔媚,也兼具北方的雄强,在文化上呈现出多元包容的鲜明特性。对于从小就喜欢书法的王卫军来说,在南京能够接触到许多书法大家,亲眼看着他们创作、当面聆听教诲,无疑是十分幸福的。

据王卫军透露,目前南京在全国书法界的地位、水平均位居前列,这不仅在于南京对于文化氛围的重视与营造,更在于众多书法前辈们的代代传承:从历史上来说,王羲之、王献之父子无疑是最为著名的书法圣手;南京的“金陵四老”(林散之、胡小石、高二适、萧娴)新金陵画派创造了一个时代中国书画艺术的新高峰;目前居住在南京的书法大家名家也都在当代中国书坛有着重要的影响。现为中国书法家协会顾问、江苏省书法家协会名誉主席的尉天池,书法苍劲浑厚,潇洒豪放,秀逸清奇,是我国第一位书法教授,也是新时期江苏书法事业的重要奠基人;中国书协副主席言恭达、省文联副主席、省书协主席孙晓云,省书协副主席徐利明等都是在全国书法界享有盛誉的书法大家。

王卫军用一句话概括了对南京的情感:“南京浓郁醇厚的文化气息已融入我们的血脉。” (威海芳)



南京电视台18频道著名主持人 老吴

最怀念的还是那段旧时光

说到南京话,大家一定会想到18频道“听我昭昭”的节目主持人老吴。这些年来,他总是操着一口憨正的南京腔,“韶”着南京的大事小事,或犀利,或尖锐,让观者拍手称快。

老吴在南京住了57年,从夫子庙的贡院街住到剪纸巷再到三元巷、月牙湖、卡子门,这些年来,自己住的地方离市中心越来越远。他说,虽然南京在往越来越好的方向发展,但是自己最怀念的还是那段旧时光。

老吴说在南京有两个最喜欢的地方,一个是中山陵,另一个则是鼓楼以北的宁海路一带。“小时候去中山陵都是坐着马车去的,一辆马车载着4、5个人,前面驱着3匹马,一颠一颠地从中山门出城,一路上头顶都是成片的梧桐绿荫”,老吴说那样的绿荫现在再也没有了,这让他不无惋惜。除了坐马车,春天在中山陵里抓龙虾也是老吴的最爱,“随便在水边掀起一块石头就能抓到”,老吴也喜欢在夏天的时候和家人一起骑车去宁海路附近,他说那里很幽静,“一到了那里感觉气温都会比城南降个3-4度”,老吴很庆幸,这么多年来过去后,那附近的民国建筑都还保护得很好,环境和以前没有太大的变化。

他说这些年南京的道路宽了,绿化好了,市民广场也越来越多,但心中又无不遗憾,毕竟上万棵绿树都是后来补栽的,梧桐树越来越少,被拆来拆去的老城南也让人心疼,“希望这座城市的底蕴能够和发展求得更好的共存。” (杜磊)



南京大牌档全国市场总监 杨雯

我们坚持留住南京老味道

在南京,提到吃,你可能会想到外婆家、晋家门、马祥兴等知名店铺,但一个旗帜性的名字是南京人与游客都绕不过去的,它就是“南京大牌档”。从1994年在南京成立以来,大牌档就以“南京老味道”出名,更是成为人宁游客必须要去签到的餐厅。杨雯说:“21年来,不管南京流行川菜还是湘菜、粤菜,我们只坚持做自己的菜色与味道,我们的企业文化就是‘留住老味道’!”

截至目前,全国知名的“南京大牌档”实际上仅进驻了4个城市,开了23家分店,其中南京9家、北京10家、上海3家、天津1家,后两座城市刚刚进驻不久。“我们的品牌不同于一般的连锁店,品牌沉淀时间久,对于品质的要求很高,所以只进驻了一线城市。但在每个城市都受到了极大的欢迎。我们还会在店铺里放一些南京的旅游指南,传播南京的历史文化。”

在杨雯看来,唯有特色店铺才能摆脱“一阵风”的窘境。南京大牌档的特别之处在于,店铺里融入了大量的“南京元素”。在店铺环境上,所有的包厢都使用了南京老巷子的名称,如“乌衣巷”“估衣廊”等,大堂内还挂置了大量的“老古董”牌匾,均是由南京周边的老房子、老村落后收集而来;在菜品上,多是南京地方特色小吃,如糖芋苗、盐水鸭、鸡丝浇面、熏鱼银丝面与桂花夹心小元宵等;在店铺风格上,2006年以后便沿用了晚清与民国初年的时代背景,具有极强的历史文化代入感。

“南京作为六朝古都,文化底蕴十分浓厚,南京人也很能包容。”对于南京的生活环境,身为北京人的杨雯赞不绝口!(威海芳)



青年创客,南京快轮智能科技有限公司CEO 刘峰

南京有孕育梦想的土壤

对于生活了二十九年的南京城,刘峰想不到应该用什么词语形容才贴切。“这就是自己的家,生活的一部分。”

大学刚毕业的刘峰没有像普通毕业生一样去找一份稳定的工作,而是选择在异乡和几个朋友合伙创业。没想到一年下来,自己大学辛苦赚来的十几万元打了水漂,还被合伙人骗走了技术。“那段时间我的人生非常灰暗。”刘峰回忆,由于害怕父母担心,便独自一人身无分文来到深圳。

然而,没有朋友没有资金的刘峰在深圳举步维艰。正当迷茫之时,一则关于南京创业政策的新闻重新点燃了刘峰的创业激情。“在南京毕业五年之内的大学生,可凭借自己的创业项目参加比赛,奖金10万元到50万元不等。”讲到这,这个平时有些严肃的小伙子声音有些激动:“我的平衡车项目获得了15万的奖金,有了创业的第一桶金。”

现在的刘峰早已不是初出茅庐的大学生,而是南京快轮智能科技有限公司的CEO,拥有18项技术专利。主要从事智能平衡车生产研发的南京快轮,虽然只有一个20多人的团队,但成立不到一年估值已超2亿元,第一个天使投资人便是被称为创业导师的徐小平。徐小平注资后,南京快轮一时风头无两,许多大企业愿花巨资收购。

刘峰坦言,快轮不仅是一家公司,更是他多年追求的梦想,也正是南京这座城市成就了他的梦想。“南京文化底蕴丰厚,具有很强的包容性,人才集聚,很适合创业。”(张瑾)

遍地分校 唯我本部

浦口实小本部学区 79m²金牌小户

六月份精选100套79m²金牌学区特惠房源,每套房源钜惠10万+



本部名校

老学区房一路飙升,新盘的本部名校资源匮乏,让四处寻觅的家长不知所措,现在大华的业主不必担心,通往本部学区的绿色通道已然开启。



SCENT LAURDELA MAISON

幼升小不择校 学区房更难求

为人父母者,一年之中,除了寒暑假,有几个月都在焦灼期:择校、选优师、兴趣培养、安全回家。年轻的父母,背负着太重的责任:年幼的小孩,承载着太多的期望。

随着幼升小不择校政策的强制推行,让小学教育水平参差不齐的弊端开始日益凸显,学区房再次成为家长的焦点。一些即将结婚的年轻人看到了“择校焦虑”后,追求一步到位,也加入了抢学区房的大军。

一线浦口实小 江北限量发售

香雪美颂独享江北最好的本部小学——浦口实验小学。作为江苏省实验小学,江苏省名小学,这里每年都有大批学生考入市外国语学校、南师附中、金陵中学等省重点中学。而房价仅为周边本部周边学区房的三分之一。



从教育上讲,浦口实验小学本部的师资力量和教学理念非其他分校所能及,软硬件条件也比一般学校好得多。同时,在一个高手林立、竞争激烈的环境与读书,有利于激发孩子上进心,也有利于接受优秀同学的熏陶,从而提高孩子的学习成绩以及各方面能力。

从投资上讲,浦口本部学区房是南京最具性价比的名校本部学区房。学区房的升值空间将十分巨大,当孩子毕业之后,完全可以把房子再卖出去,为再次置业提供丰厚的经济基础。

11年精心酝酿 人文社区完美绽放

11年前,作为南京的启幕之作,大华锦绣华城开启了江北的品质标杆,时光流逝,沉淀于成,大华锦绣华城走过了属于自己的辉煌岁月。在众人眼中,早已成区城最高品质楼盘代名词,留下高端之作——大华香雪美颂,以优雅利率带来的阔绰视野和充足采光,以及可免产税的地下室,可驻足俯看法式园林景观,重新定义标杆,品质崭新的品质人生。

如今,江北最好的浦口实验小学,家门福人幸福华落在小区周边,一站式享受城北繁华商圈。另外,大华专属滨江地铁专线即将开通早班、晚班,周末班次,10分钟无缝接驳7号线柳村东站,届时将连通跨三隧穿(开通在即),公交、地铁将成为江北板块业主出行最为方便的住区。



扫一扫 了解大华



中国房地产公司品牌价值TOP10
中国房地产企业50强
中国最具生命力100强企业



弘阳·旭日上城
Uptown
引领楼市 冠销金陵
荣膺半年度销冠
15栋景观楼王应势加推
双地铁·双学区·全配套·满生活
58496666 / 8999



RSUN 弘阳地产
构筑梦想家园

19年历练 品质大成



RSUNTIME
弘阳·时光里
南大旁 遇见最美的时光

65-95m²多功能灵动空间
营销中心即将启幕 敬请期待

项目地址:江北新区学府路南京大学东校区
Tel: 58762288 / 3388



弘阳·旭日上城
Uptown
引领楼市 冠销金陵
荣膺半年度销冠
15栋景观楼王应势加推
双地铁·双学区·全配套·满生活
58496666 / 8999



RSUN 弘阳地产



构筑梦想家园 CREATE DREAM HOUSE